
ПЕРЕНЕСИТЕ РЕШЕНИЯ В БЛАНК ОТВЕТОВ 

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ГЕОГРАФИИ 

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП 

9-11 классы 

БЛАНК ЗАДАНИЙ 

 

ТЕСТОВЫЙ ТУР (30 баллов) 

 

1. Найдите соответствия: цветной металл – центры его производства.  
А) молибден Б) медь В) кобальт Г) свинец Д) магний  

1) Березники, Соликамск 2) Верхняя Пышма, Кыштым 3) Мончегорск, Верхний Уфалей  

4) Владикавказ, Челябинск 5) Новосибирск, Екатеринбург 

      

2. На территории каких стран можно в течение года видеть солнце в северной части неба?  

А) Китай, Иран, Киргизия 

Б) Кирибати, Свазиленд, Россия 

В) Новая Зеландия, Австрия, Бразилия 

Г) Исландия, Германия, Турция 

 

3. Каким странам принадлежат следующие марки автомобилей?  

Установите соответствие (цифра - буквенное обозначение). 

1) «Дженерал Моторз»                   а) Венгрия 

2) «Дэу моторз»                               б) Германия 

3) «Икарус»                                      в) США 

4) «Рено»                                          г) Великобритания 

5) «Роллс-Ройс»                               д) Испания 

6) «Сааб»                                          е) Япония 

7) «Сеат»                                          ж) Франция 

8) «Тойота»                                      з)  Корея 

9) «Фиат»                                         и) Швеция 

10) «Фольксваген»                            к) Италия 

                                                                                                                      

4. Взаимосвязанные промышленные комплексы по производству электроэнергии, 

алюминия и деревообработке сложились в Восточно-Сибирском районе: 

а) в Красноярске и Чите, б) в Чите и Норильске, в) в Норильске и Братске,  

г) в Братске и Красноярске. 

 

5. Месторождения каких полезных ископаемых есть и на Западно-Сибирской равнине, и 

на побережье Мексиканского залива? 

а) нефти б) алмазов и золота в) каменного угля г) торфа. 

 

6. Выделите объект Всемирного природного наследия ЮНЕСКО в России, 

расположенный в бассейне внутреннего стока. 

 а) плато Путорана    б) Золотые горы Алтая     в) Убсунурская котловина    г) Западный Кавказ 

 

7.  Установите соответствие:  

а) цинк; б) медь; в) алюминий; г) олово  

1. Мончегорск; 2. Нижний Тагил; 3. Балаково; 4. Новосибирск. 

 

8. Выберите вариант, где правильно указаны острова, на которых располагаются 

территории нескольких государств. 

а) Новая Гвинея, Мадагаскар, Шри-Ланка;  

б) Огненная Земля, Новая Земля, Земля Франца-Иосифа;    

в) Ирландия, Калимантан, Гаити; г) Кипр, Тасмания, Тимор 
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9.  Город А расположен на 50 км западнее города В. Количество атмосферных осадков в этих 

городах сильно отличается: в А выпадает в среднем 1000 мм осадков в год, в В – только 550 мм.  

 

Возможные причины различия в количестве осадков:  

1) город А находится на острове, а В – на берегу моря; 

2) город В находится в ветровой тени; 

3) город А находится на западном макросклоне хребта, а В – восточном склоне того же хребта; 

4) в данном месте преобладает западный перенос воздушных масс; 

5) поблизости от В нет водоемов, с поверхности которых могла бы испаряться влага. 

 

Из приведенных выше вариантов выберите: 

А) главную причину различия в количестве осадков 

Б) важное вероятное обстоятельство, связанное с главной причиной и влияющее на количество 

осадков 

В) следствие совокупности двух вышеназванных причин 

 

Ответ запишите в бланке ответов. 
 

АНАЛИТИЧЕСКИЙ ТУР (50 баллов) 
 

Задача № 1. Заполните пропуски, записав ответы в бланке ответов.  

Эта страна______________ (1) входит в ТОП-10 стран мира по площади территории и 

численности населения. Является федеративной республикой. Колонией  какой 

______________(2)  страны была  с середины XVIII в. и до середины XX в.?  

Известно, что первым европейцем, попавшим и изучавшим эту страну в XIII веке был 

известный путешественник ______________________________(3).  

Как в настоящее время называется главный порт__________________ (4) этой страны, 

который во времена путешествия имел другое название?  

К какой языковой семье _________________________(5) относится 75 % населения 

страны? Какую религию _____________________(6) исповедует преобладающая часть 

населения этой страны?  
 

Задача № 2.  

На территории России  кормовые угодья составляют 77 млн га.  

Кормовые угодья – земельные участки, растительный покров которых используется на 

сено, сенаж, силос, травяную муку и для выпаса скота. К ним относятся природные сенокосы и 

пастбища, включая лесные и улучшенные, оленьи пастбища, залежи, временно используемые 

для кормовых целей, участки, занятые кустарником, болота и др., а также культурные 

пастбища. Кормовыми угодьями являются и аласы.  

Что такое «аласы»? В каких природных условиях они образуются? Объясните 

этапы образования аласов. 
 

Задача № 3.  

На карте тёмным цветом выделены ареалы с конкретной рудной минерализацией. 

Какой? Назовите эти бассейны (провинции). 

Какое место занимает Россия  в мире по балансовым запасам  этих руд и их добыче?       
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Задание № 4.  
Большая часть городов-миллионеров Бразилии расположена на побережье 

Атлантического океана. Достаточно вспомнить крупнейший город южного полушария – г. Сан-

Паулу, столицу Олимпиады 2016 г. – г. Рио-де-Жанейро, а также г. Ресифи, г. Форталеза и др. 

Объясните, почему большая часть населения крупнейшей страны Южной Америки 

проживает на атлантическом побережье. 

 

1 

2 
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7 
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ПРАКТИЧЕСКИЙ ТУР (20 баллов) 

 
Задание № 1. 

Все современные виды этого травянистого растения происходят от дикой формы, 

произраставшей в Евразии.    В 1747 г. овощ получил «второе рождение» благодаря 

исследованиям немецкого химика А. Маргграфа, выделившим из кормового корнеплода ценное 

вещество. А селекционеры XIX и в XX веков, увеличили содержание этого вещества в 

корнеплоде в 20 раз, превратив его в новую важнейшую сельскохозяйственную культуру.  

Сейчас её возделывают между 36° и 57° (в России - между 43° и 57°) северной широты в 50 

странах мира. На территории современной России её стали возделывать в первой половине XIX 

века.  А в настоящее время наша страна является лидером по сбору этой культуры в мире. В 

Германии, в Нижней Силезии, ещё в 1801 году был построен и первый в мире завод по 

переработке этой культуры в популярный калорийный продукт питания.  

Определите, что это за техническая культура? Какие агроклиматические условия 

необходимо учитывать при её возделывании? Почему эту культуру называют 

безотходной? На территории России она произрастает в 35 субъектах. Назовите три 

субъекта - лидера и главный экономический район России по валовому сбору этой 

культуры? 

 

Вторая часть задания выполняется с фрагмента карты (цветная карта) 

 

Задание № 2.  

Какая сельскохозяйственная культура является приоритетной на данной территории? 

 

Задание № 3.  

Почему предприятие по переработке данного сельскохозяйственного продукта 

располагается в удалении от населенных пунктов? 
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ФРАГМЕНТ КАРТЫ ДЛЯ 2-3 ЗАДАНИЙ ПРАКТИЧЕСКОГО ТУРА 

 


